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Ich darf nun auch die Schriftführer bitten, von ih-
rem Stimmrecht Gebrauch zu machen.  

Jetzt ist die letzte Stimme abgegeben. Meine Da-
men und Herren, ich schließe den Wahlvorgang 
und bitte mit der Auszählung zu beginnen.  

(Die Stimmen werden ausgezählt.)  

Meine sehr verehrten Damen und Herren, das 
Ergebnis der Wahl liegt vor. Es wurden insgesamt 
178 Stimmen abgegeben. Alle Stimmen waren 
gültig. Mit Ja stimmten 100 Abgeordnete, mit Nein 
77, und es gab eine Enthaltung. Damit ist Frau 
Kollegin Gunhild Böth zur Vierten Vizepräsiden-
tin gewählt.  

(Anhaltender Beifall von SPD, GRÜNEN und 
LINKEN) 

Ich frage Frau Kollegin Böth, ob sie die Wahl an-
nimmt.  

Vizepräsidentin Gunhild Böth: Ich nehme die 
Wahl an und freue mich auf die solidarische Zu-
sammenarbeit.  

(Beifall von LINKEN, SPD und GRÜNEN – 
Vizepräsidentin Gunhild Böth nimmt Glück-
wünsche und Blumensträuße entgegen.) 

Geschäftsführender Erster Vizepräsident Edgar 
Moron: Vielen Dank, Frau Kollegin Böth. 

Meine sehr verehrten Damen und Herren, wir kom-
men zum Schluss dieses Tagesordnungspunktes 
und damit zu  

c) Feststellung der Vollständigkeit des Präsi-
diums 

Mit den vorgenommenen Wahlen haben wir den 
heute Mittag gefassten Beschluss zur Struktur des 
Präsidiums umgesetzt. Ich stelle hiermit ausdrück-
lich fest, dass damit das Präsidium des Landtags 
der 15. Wahlperiode vollständig neu gewählt wurde.  

Wie zu Beginn der Sitzung erwähnt, endet damit 
meine Aufgabe als Sitzungsleiter dieser Plenarsit-
zung und die Aufgabe des Geschäftsführenden 
Präsidiums insgesamt. 

Meine Damen und Herren, ich bitte jetzt den neu-
gewählten Präsidenten und die gewählten Vizeprä-
sidentinnen und den Vizepräsidenten, nach vorne 
zu kommen, damit wir ihnen vonseiten des Hauses 
noch einmal gratulieren und ein Foto machen kön-
nen.  

Ihnen, meine Damen und Herren, verspreche ich, 
dass das meine letzte Schicht war. Ich freue mich 
jetzt auf den Abschied. Alles Gute für Sie und ein 
herzliches Glückauf für Nordrhein-Westfalen und für 
Sie persönlich! 

(Alle Abgeordneten erheben sich von ihren 
Plätzen und spenden dem scheidenden Ge-
schäftsführenden Ersten Vizepräsidenten Ed-
gar Moron langanhaltenden Beifall. Die neu-
en Präsidiumsmitglieder stellen sich mit 
Blumensträußen vor dem Rednerpult zu ei-
nem Foto auf.) 

– Das neue Präsidium! 

(Allgemeiner Beifall) 

Und jetzt wird gearbeitet. 

(Vorsitz: Präsident Eckhard Uhlenberg) 

Präsident Eckhard Uhlenberg: Verehrte Kollegin-
nen und Kollegen, noch einmal unserem Kollegen 
Moron herzlichen Dank für die Sitzungsleitung – 
souverän auch am heutigen Tag wie in all den Jah-
ren. Vielen Dank, Herr Moron! 

(Allgemeiner Beifall) 

Ich rufe auf: 

2 Bestellung der Ausschüsse des Landtags 
und Festlegung der Zahl der Mitglieder 

Antrag 
der Fraktion der CDU, 
der Fraktion der SPD, 
der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, 
der Fraktion der FDP und 
der Fraktion DIE LINKE 
Drucksache 15/42 

Eine Beratung ist nicht vorgesehen.  

Wir kommen zur Abstimmung. Wer diesem Antrag 
seine Zustimmung geben kann, den bitte ich um 
das Handzeichen. – Wer möchte mit Nein stim-
men? – Wer enthält sich? – Damit ist der Antrag 
Drucksache 15/42 angenommen. Somit sind auch 
die in der Drucksache aufgeführten Ausschüsse 
bestellt.  

Die Fraktionen haben sich darauf verständigt, die 
konstituierenden Sitzungen der Ausschüsse erst zu 
einem späteren Zeitpunkt, also nach der Sommer-
pause, durchzuführen, sofern nicht vorher bereits 
Bedarf für eine Ausschusssitzung besteht. 

Eine Ausnahme für eine frühzeitigere Sitzung ist für 
den Schulausschuss vorgesehen, der sich wegen 
einer dringenden Vorlage der Landesregierung 
bereits heute konstituieren muss. Ich darf Sie darauf 
hinweisen, dass die konstituierende Sitzung 15 Mi-
nuten nach Ende der Plenarsitzung im Raum 
E1D05 stattfinden wird. 

Ich rufe nunmehr auf: 
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